Semaine n°1 du 29/09 au 03/10 Mme Boissieres & M Fournier

Programme de Kholle

Chapitre | Au programme Remarques

Cours d'introduction (révisions sur les notions
d’unicellulaire et pluricellulaire).

Quelques différences entre les Eucaryotes et les
BCO Totalité du Chapitre Procaryotes ont été vues (taille, vitesse réaction
métabolisme, compartimentation...). Les différences
génétiques n'ont pas été traités

La notion d’entropie n'a pas été abordée.

Noyau, RER, REL et Golgi ont été étudiés en détail et
schématisés.

BC1 Jusqu'au IlLA.3

L'implication de |'eau dans la structuration du vivant a été vu

pour quelques notions (structuration des protéines avec

B M 1 Jusqu'au I1.C inclus repliement lors de formation de poches hydrophobes, structuration
de I’ADN avec BA vers l'intérieur de la double hélice — mentionne,

formation de micelle et de liposome avec bicouche lipidique >

relié a la membrane plasmique)

Rappel : les colleurs sont « souverains » et décident du type de sujet a attribuer : exposé au tableau, document
seul, document + exposé, petite manipulation... merci de ramener votre blouse (une par trinéme) le jour de
votre colle.
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Semaine n°1 du 29/09 au 03/10 Mme Boissieres & M Fournier

BCO — Organisation cellulaire et moléculaire du vivant

oY ugeTe [UTeti o] s PR TS O U P PP URU RSP PU PPNt Erreur ! Signet non défini.
I. Organismes unicellulaires et pluricellulaires .................cocooii Erreur ! Signet non défini.
[l Les cellules dans 1€ VIVANT ....c...oouiiiiiiiiecie ettt et ettt et e e e eebeessaeenbaesane e Erreur ! Signet non défini.
A.  La cellule, plus petit systeme vivant, constitue un systeme thermodynamique ouvert.... Erreur ! Signet non défini.

B. Diversité de cellules dans [€ VIVANT ........c.oovcuiiiiiiiiiiie ettt eveesiee e Erreur ! Signet non défini.

1. La cellule des ProCarnyotes ........coieiiiieriiiie ettt ettt Erreur | Signet non défini.

2. Lo cellule des EUCAIYOTES. .. uiiuieiiiiie ettt ettt et e e Erreur | Signet non défini.
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Semaine n°1 du 29/09 au 03/10 Mme Boissieres & M Fournier

BC1 - Compartimentation cellulaire

oY ugeTe [UTeti o] s PR TSSO P TSP PSP PUUPPRIUPIt Erreur ! Signet non défini.
I. Ultrastructure des cellules eucaryotes des organismes pluricellulaires................................ Erreur | Signet non défini.
A.  Une cellule au sein du pancréas.............cccoooiiiiiiiiiiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

1. LeS dEUX PANCIEAS ...ttt Erreur ! Signet non défini.

2. Une cellule au sein d'un @CiNUS.........cooiuiieiiieeiiie ettt e st esiaeeeeenee s Erreur ! Signet non défini.

B. Une cellule au sein de la feuille.........ouoiiiiiiiiiiiiiiiecie e Erreur ! Signet non défini.

1. La feuille, un organe plan ..........ccccooiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

2. Une cellule au sein du parenchyme palissadique.............ccccoooiiiiiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

C. Des cellules richement équipées en organites ............cccooiiiiiiiiiiiiiiiiiiice e Erreur ! Signet non défini.

1. Lacellule acineuse pancréatique............ccocuiiiiiiiiiiiiiii i Erreur ! Signet non défini.

2. Lacellule de parenchyme palissadique............ccccooiiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

[l Les organites et leurs fONCHONS . ...oo.iiiiiiieiti ettt enee Erreur | Signet non défini.
A.  Les organites UbiqUItaires ............ccooiiiiiiiiiiiic Erreur ! Signet non défini.

1. Lenoyau, siege de l'information génétique.............ccccviuiviiiiiiiiiiiiiiiiiiiccc Erreur | Signet non défini.

2. Les réticulums endoplasmiques, réseau de fabrication de la cellule........................... Erreur ! Signet non défini.

3.  Le dictyosome et les vésicules de sécrétion, réseau de distribution de la cellule........ Erreur | Signet non défini.

4.  Le lysosome, service de digestion intracellulaire ..o Erreur | Signet non défini.

5. La mitochondrie, usine énergétique de la cellule..............ccocoii Erreur ! Signet non défini.

. Ultrastructure de la mitochondrie.........cc.oviiiiiiiiicieee e Erreur ! Signet non défini.

. UN GENOME @ PAN ...t Erreur ! Signet non défini.

B. Des organites exclusifs @UX VEGETAUX .....couieruiiieiiieie ettt Erreur | Signet non défini.

1. Le chloroplaste, siege de la photosynthése ............ccccooiiiiiiiiiiiiiii, Erreur ! Signet non défini.

. Ultrastructure du chloroplaste ............cccccoeiiiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

. UN GENOME @ PAN ...t Erreur ! Signet non défini.

2. Lavacuole, plus que la poubelle de la cellule...........ccccoooiii Erreur ! Signet non défini.

3. Les dérivées de Plastes.........cccciiiiiiiiiiiiiiiiii i Erreur ! Signet non défini.

. ChromMOPIASTES ...t Erreur ! Signet non défini.

. EHOPIASTES ... Erreur ! Signet non défini.

. AMYIOPIASTES ... Erreur ! Signet non défini.

. OIEOPIASTE ... Erreur ! Signet non défini.

C. Des organites iNtermitants.....coocueieriiiiriiieriiee ettt Erreur | Signet non défini.

o CNITOSOMIE .ttt ettt ettt ettt ettt ettt et e et e et e e eabeebeeetbeestbeetbeestaesabeesaeesbeesaaeenseas Erreur ! Signet non défini.

. PEIOXYSOIMES ..ttt ettt ettt ettt et ettt et ent et e et e et e s e naeeneeeneenes Erreur | Signet non défini.

M. Coopération entre organites et flux de matiere ............ccccooiiiiiiiiiiii, Erreur ! Signet non défini.
A. L'expérience historique de Palade ............ccccooiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.
B. Les flux de matiére dans la cellule........oocviiiiiiiiiiiiiiic e Erreur ! Signet non défini.

. Approvisionnement en NUEMMENTS ..........coociiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

o VI SECIETOIME .. vt iuviieiiiiiie ettt et ettt et et e et et e et e e tbeebaeesbeesteeesbeessseenseenses Erreur ! Signet non défini.

. VOIE ENAOCYTAINE ..eneieieiieit ettt ettt ettt ettt ne e Erreur | Signet non défini.

C. Le déplacement des organites ............ccccuiiiiiiiiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

o Le déplacement antérograde et rétrograde via les microtubules............................ Erreur | Signet non défini.

. Le flux de cytoplasme via les microfilaments d'actine...........c..cccccveiiiiiincin. Erreur ! Signet non défini.

V. Théorie endosymbiotique, origine de la compartimentation ..............cccccooiviiiiiiiinn Erreur ! Signet non défini.
A. Une origine microbienne aux organites @ membrane .........ccccooeeviienieniienieneeneene Erreur | Signet non défini.

B. Arguments en faveur de [a théorie ........oociiiiiiii e Erreur | Signet non défini.

. GENELIGUE. ... Erreur ! Signet non défini.

o SEFUCTUFAUX vvtevvieirieetieeittetteeite et eette et e etbeestaeeabeasaeesbeestaeesbeassseesbeessseessaassseenbeessseans Erreur ! Signet non défini.

. FONCHIONNE ittt ettt ettt et etb e et eetb e e taeeabeeeaae e Erreur ! Signet non défini.

. Exemple actuel ... ...oooiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

C. Phylogénie dU VIVANT ....co.eiiiei et Erreur | Signet non défini.

1. Une bréve histoire du vivant du TeITe .......ccceieiiiiiiiiiieciiece e Erreur ! Signet non défini.

2. Desliens de parenté entre organismes...........ccocuiiiiiiiiiiiiiiiiiccce Erreur ! Signet non défini.
AANINEXES .ttt e tie ettt et et e et e ess e e te e e bt e e tbeebeeesbeeehseesbeassseesb e e kb e eab e e tbeeabteesbeeabaeenbeeheeenbeantaeerbeennes Erreur ! Signet non défini.
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Semaine n°1 du 29/09 au 03/10 Mme Boissieres & M Fournier

BM1 : Introduction a la biochimie : I'eau et les fonctions des molécules organiques

aTdg Yo (8Tt i T o ISP PRSP TS Erreur ! Signet non défini.
| Eléments de bioChimie .........c.ooiiiiieecceeeeeeeee e Erreur ! Signet non défini.
A.  Caractéristiques des atomMeS ..........coiiiiiiiiiiiiii e Erreur ! Signet non défini.

1. Organisation d'Un @tOME .......couiiiiiiiiii et Erreur ! Signet non défini.

2. Etablissement d’une liaison covalente ............cccooveveieviveeeceeeeeeeeeeeeeeee Erreur ! Signet non défini.

3. Impact de |'électronégativité des atomes sur la liaison covalente.................... Erreur ! Signet non défini.

B. Les fonctions chimiques des molécules du vivant............cccccceviiviiiiiiininienns Erreur ! Signet non défini.

1. La chaine carbonée = les alcanes ........cccceeviiiiiiiiiiiiiecee e Erreur ! Signet non défini.

2. Lafonction @lCOOI ... .iiiiii et Erreur ! Signet non défini.

3. Lafonction aldéhyde........ccuiiiiiiiiiie e Erreur ! Signet non défini.

4. La fONCHON CELONE ..ttt ettt e e e ens Erreur ! Signet non défini.

5. Lafonction acide carboxylique ..........ccooiiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.

6. La fONCHION @MINE..iiiiiiiiiiiiie ettt e e e ans Erreur ! Signet non défini.

7. LafoNCHON thiol c..oiiiiie e Erreur ! Signet non défini.

8. La fONCHION @MIAE 1oiiiiiiiiieiie et Erreur ! Signet non défini.

2 I B (oY Ve dl o T =T =Y PSSP SPSRPRR Erreur ! Signet non défini.

10. Le groupement phosphate ..........ccccoiiiiiiiiiiiiice Erreur ! Signet non défini.

11. Interconversions entre fonctions au sein d'une méme molécule.................. Erreur | Signet non défini.

C. Les atomes et molécules constituant le vivant...........ccoocveeriiiiiiniieiee e Erreur ! Signet non défini.

[I. L'eau, solvant du vivant au role fonctionnel et structural.........cooovvvmmiiieeeeeeiiieieiienn. Erreur ! Signet non défini.
A. Description de la molécule d'€au .........ccooiiiiiiiiiiiiii Erreur ! Signet non défini.
B. Les liaisons électrostatiques en solvant aqueUX.........cc.ccveieviiiiiieiiiieiiieeieee Erreur ! Signet non défini.

1. Les liaisons hydrogéne : structure et conséquences biologiques..................... Erreur ! Signet non défini.

. Les liaisons hydrogenes impliquant I'eau elle-méme..........cc.ccooiiinnnn. Erreur ! Signet non défini.

J ... présente diverses CONSEQUENCES ...........couieieiiiuiiiieieniieieiee e Erreur ! Signet non défini.

. ... Mais aussi avec d'autres molécules..........cooovveiiiiiiiiiiieiieie e Erreur ! Signet non défini.

2. Solvatation de molécules polaires ou d'ions ..........ccccocvevieiiiieriiiiiiee, Erreur ! Signet non défini.

3. Interactions de Van der Waals ........cccooiuiiiiiiiiiiiiecee e Erreur ! Signet non défini.

4. Interaction hydrophobe ..o Erreur ! Signet non défini.

5. INteractions IONIQUES .........ccuiiiiiiiiiiiii i Erreur ! Signet non défini.

C. Les interactions avec I'eau a I'origine des structures biologiques.................... Erreur ! Signet non défini.
D. Les mouvements d'eau sont régis par le potentiel hydrique.............ccccceeeen. Erreur ! Signet non défini.

1. Définition du potentiel hydrique..........cccooiiiiiiiiiii e Erreur ! Signet non défini.

2. Application a I'échelle cellulaire : plasmolyse/turgescence............cccccccevenenne. Erreur ! Signet non défini.

3. Application a I'échelle de I'organisme : circulation des séves.......................... Erreur ! Signet non défini.

E. L'eau est un fluide de transport des solutés ............ccceviiiiiiiiiiiiiiice Erreur ! Signet non défini.

F. Conclusion : l'eau, sOIVaNt AU VIVANT.....eeeeeee e Erreur ! Signet non défini.
Il Les réactions chimiques du vivant impliquent parfois directement I'eau .............. Erreur ! Signet non défini.
A. L'eau, produit et réactif de réactions chimiques.............cccoceviiiiiiiniienn Erreur ! Signet non défini.

1o UN TEACHT e Erreur ! Signet non défini.

. Réactions d'Nydrolyse ..........ooviiiiiieiiiece e Erreur ! Signet non défini.

. Réactions d'hydratation ..........c.eeoiieiiieiiie e Erreur ! Signet non défini.

2. UN PrOGUIT ..o Erreur ! Signet non défini.

. Réactions de coNdenSatioN ..........uieiiieiiie it Erreur ! Signet non défini.

. Réactions de déshydratation .........cccceeeiiiiiiiiiie e Erreur ! Signet non défini.

B. Cas particulier des réactions d’oxydoréduction : le réle de l'eau..................... Erreur ! Signet non défini.
C. Cas particulier des réactions acido-basiques............cccoeceviiieiiniiieicnceee Erreur ! Signet non défini.
(@Fe g T (U111 Yo WP SUSRUPRRPPR Erreur ! Signet non défini.
Parenthése sur le calcul du nombre ou degré d’'oxydation..........ccceeveieiiiiniieniieiee Erreur ! Signet non défini.
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